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Starý most Miřejovice před stoletím (FB Přátelé starého mostu) 

 

Polární záře v pondělí 19. ledna 2026 nad Novými Ouholicemi 

(fot. Martin Čech) 



 

Vážení spoluobčané a drazí sousedé, 
rád bych vás tímto článkem pozdravil na začátku letošního roku a zároveň 

stručně shrnul, co nás v roce 2026 v naší obci čeká a na čem zde chceme dál 

pracovat. 

CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2026? 

Rok 2026 je rokem komunálních voleb, ve kterých si na podzim zvolíme nové 

zastupitelstvo obce, které naváže na dosavadní práci a určí další směřování 

obce. 

Z loňska si možná vybavíte projekt parkoviště u samoobsluhy v Nové Vsi. Jeho 

příprava se téměř na rok zdržela při projednávání s odborem životního prostředí 

v Kralupech, zejména kvůli nakládání s dešťovými vodami. Nyní hledáme               

s projektantem nejvhodnější postup včetně etapizace tak, aby nejdříve vzniklo 

samotné parkoviště a navazující úpravy mohly následovat později. Věřím,           

že realizaci zvládneme ještě letos. 

Pokračuje také projekt obnovy polních cest v Nové Vsi. Po dlouhém období 

odvolávání u Krajského úřadu bylo konečně zahájeno řízení o vydání stavebního 

povolení. Projekt zahrnuje úseky nad Škarechovem, u Bakovského potoka            

a směrem na Sazenou a Halačku. Obec 

spolupracuje se Státním pozemkovým 

úřadem, který by měl financování zajistit 

z dotačních titulů a hotové cesty předat 

obci. I nadále bych rád pokračoval v jejich 

obnově, výsadbě zeleně a doplňování 

mobiliáře, na čemž se daří spolupracovat   

i s řadou z vás. 

Po loňských úpravách veřejného osvětlení v Miřejovicích plánujeme opravy 

rozbitých silnic a dalších komunikací ve špatném technickém stavu, což zvýší 

bezpečnost i komfort pohybu po obci. 

Pokračujeme v jednáních s CETINem o zasíťování Starých Ouholic, Nových 

Ouholic a Nové Vsi optickým internetem. Při realizaci musíme hlídat zásahy    

do nových povrchů a záruční lhůty. Současně jednáme se Středočeským krajem 

o úpravě zastávky v Nových Ouholicích. Původně měl kraj zájem o přestavbu 

přestupního uzlu na Homolce, ten jsme ale vybudovali vlastními silami, a tak kraj 

přesunul pozornost spíše na vlakové přestupy v Nových Ouholicích. Vidím větší 



 

smysl využít prostředky kraje spíše na zvelebení centra Nových Ouholic, kde     

se pohybuje více místních, brzy očekávám první návrh konkrétní podoby úprav. 

Pokračují také práce na projektu parkových úprav ve Starých Ouholicích v okolí 

hospody, pomníku a autobusové zastávky, přičemž část úprav bychom rádi 

realizovali ještě letos.  

Chybějící mobiliář doplníme nejen zde, ale i na dalších místech v obci                   

a u autobusových zastávek – díky vašim podnětům se loni podařilo například 

umístit nový mobiliář na Vepřku a v Miřejovicích, o který se navíc vzorně staráte. 

Zároveň také řešíme neutěšený stav novoveské zvoničky, která by se měla 

dočkat opravy, a připravujeme projektovou dokumentaci na vrt na fotbalovém 

hřišti v Nové Vsi, který zajistí jeho v současné době nedostatečné zavlažování. 

Je toho tedy opět požehnaně. I tak ale věřím, že se nám i letos podaří 

posunout řadu těchto věcí kupředu. Děkuji vám za zájem o dění v obci, 

podněty a spolupráci – bez toho by se mnoho plánů nemohlo realizovat. 

S přáním klidného a podařeného roku 

Lukáš Jansa, starosta obce 

   

Naše obec pod bohatou sněhovou nadílkou… 



 

STAROSTA DÁLE INFORMUJE 

SITUACE NA I/16 - POSUN K ŘEŠENÍ 

V listopadu jsem vás informoval o zhoršující se situaci u křižovatky D8 a I/16       

u Nové Vsi a o tom, že jsme společně s IDSK a dalšími obcemi vyzvali ŘSD             

k rychlým opatřením. Jsem rád, že se věci daly trochu do pohybu. 

14. ledna 2026 proběhlo v ŘSD jednání vedení IDSK a ŘSD se Středočeským 

krajem k řešení dopravní situace u naší mimoúrovňové křižovatky a také dalších 

problémových míst na trase směrem na Mělník. Cílem je snížit zpoždění 

autobusů (v poslední době i ve vyšších desítkách minut) a zvýšit bezpečnost. 

ŘSD má zpracovat studii a prověřit varianty úprav – uvažuje se např. turbo 

okružní křižovatka na severním výjezdu z D8 nebo světelné řízení. Současně    

se mají prověřit úpravy nejnebezpečnějších křižovatek v úseku Nová Ves – 

Mělník (zejména u Spomyšle a Vraňan). 

Důležité je, že jde o oblast kolem přestupního uzlu „Nová Ves, u dálnice“, kde     

se potkává až šest autobusů a navazují zde linky PID. Jsme zatím na začátku,     

ale považuji za důležité, že se problém aktivně řeší na úrovni odpovědných 

institucí. Doufám, že nezůstane jen u řešení na papíře, ale že se dočkáme také 

jeho realizace. O dalším vývoji vás budu informovat. 

OBECNÍ POLICIE – 1. ROK FUNGOVÁNÍ 

Naše obecní policie má za sebou první celý rok provozu. Od 1. 1. 2025 službu 

zajišťuje jeden strážník a tomu odpovídají i hlavní priority - dohled nad veřejným 

pořádkem, bezpečností osob a majetku a kontrola dodržování obecních 

vyhlášek. Na lednovém zasedání bude zastupitelstvo obce seznámeno s výroční 

zprávou za rok 2025. Významnou součástí činnosti bylo preventivní měření 

rychlosti v rizikových úsecích, jehož cílem je zklidnění dopravy a zvýšení 

bezpečnosti; od května 2025 bylo v rámci těchto kontrol uloženo na sankcích 

přibližně 800 000 Kč, které jsou významným příjmem obce. 

Za dosavadní práci děkuji našemu vrchnímu inspektorovi panu Mošnovi. 

Poděkování patří také vám, obyvatelům, za spolupráci a podněty – pomáhají 

nám zaměřit se na místa a situace, které jsou v obci nejvíce problematické. 

Nadále budeme vyhodnocovat zkušenosti z prvního roku a nastavovat priority 

tak, aby činnost obecní policie co nejlépe odpovídala potřebám obce. 

 



 

LEDNOVÁ SNĚHOVÁ NADÍLKA – DĚKUJI VŠEM, KTEŘÍ POMOHLI 

Leden nám po mnoha letech připravil opravdu pořádnou sněhovou kalamitu. 

Než se podařilo zprůjezdnit silnici II/608, uvízly u nás kamiony i autobusy             

a pomoc zvenčí byla v prvních hodinách v nedohlednu. V té chvíli vyrazila          

do boje naše obecní technická četa – a ačkoliv jen s malým obecním traktůrkem, 

pomohla několika řidičům i cestujícím a pomohla také v rámci možností 

s nádražím v Nových Ouholicích, kam se jiná technika zpočátku vůbec nedostala. 

Snažili jsme se podle svých sil odklízet především nejvíce exponovaná místa – 

chodníky, cesty, zastávky – bez ohledu na to, kdo je jejich formálním vlastníkem. 

Nejvíce by totiž případné neřešení vždy odnesli naši obyvatelé. Čtyři obecní 

pracovníci spolu s najatou zimní údržbou dělali napříč všemi pěti částmi obce 

maximum možného, i když se ani nám nevyhnuly výpadky lidí či techniky. 

Poprali se s tím statečně a moc jim za to děkuji. 

  

Velké poděkování patří také vám, občanům – za pomoc s lopatou, za předávání 

informací, pomoci řidičům drobných nehod i za pochopení. Díky společnému 

úsilí se podařilo náročný týden zvládnout, a dokonce si po dlouhé době i užít 

radost z opravdové zimy. I to k ní totiž patří. 

Lukáš Jansa, starosta 

POPLATKY ZA ODPADY A PSY NA ROK 2026 

Poplatky jsou splatné do 28. února 2026. 

Informace k platbě poplatků najdete na webu obce: 

https://www.nova ves.cz/urad/sluzby-a-poplatky 



 

 

 

 

(M. Exner)

Hodinu a půl před listopadovým zasedáním zastupitelstva rozeslal pan starosta 

Jansa zastupitelům e-mail s cenovou nabídkou na studii využitelnosti budovy 

bývalé školy na Vepřku za 168 000 Kč plus DPH a zařadil na jednání 

zastupitelstva tento bod.  

Z e-mailu vyplývá, že proběhla schůzka zastupitelů s architekty, v nabídce           

se hovoří o „workshopu zadání s vedením obce“. Na to setkání jsem nebyl 

pozván, podle pana starosty „protože jsem opozice“. Je to škoda, protože snad 

nejde o to, kdo je zvolen na jaké kandidátce, ale o společnou práci. Podle mě      

je politika o společném hledání nejlepšího řešení ve prospěch občanů.  



 

Nabídka je na „spolupráci na prozkoumání možností využití staré ouholické 

školy“. To by mělo být ale obráceně – zastupitelé a občané by měli definovat,     

co potřebují. Na zastupitelstvu se mluvilo o tom, zda tam má být kulturní sál, 

komunitní centrum, obecní úřad nebo byty… Projektanti naprojektují cokoliv. 

Z nabídky také vyplývá, že se uvažuje pouze rekonstrukce stávající budovy. 

Bohužel, budova školy na Vepřku je v mizerném stavu a její rekonstrukcí bychom 

dostali nemoderní stavbu s neideální dispozicí. Pokud bychom se shodli              

na záměru, bylo by vhodné posoudit, jestli pro daný záměr budovu 

rekonstruovat nebo zbourat a postavit novou, z moderních materiálů, 

energeticky nenáročnou s ideální dispozicí – z hlediska ceny stavby, nákladů       

na provoz a komfort užívání.  

 

Každopádně by šlo o investici v řádu vyšších desítek milionů korun, navíc              

u rekonstrukce staré budovy jsou náklady obvykle vyšší než plánované. 

Ale ještě důležitější je jiná otázka – jaké jsou priority obce? Co bude sloužit 

nejvíce občanům?  

Chtějí občané rekonstruovat vepřeckou školu na komunitní centrum, obecní 

úřad nebo sál anebo raději dříve opravit mizerné silnice v Nové Vsi, na Vepřku 

nebo v Miřejovicích?  

Víme, že obec má na kontě 30 milionů, které je možné znásobit dotacemi. Pokud 

bychom se pustili do rekonstrukce školy za tolik peněz, na jiné věci peníze 

nebudou. Máme omezeně peněz a je potřeba si stanovit prioritní projekty, také 

s ohledem na to, na co je možné získat jaké dotace.  

Na obecním úřadě leží bez užitku 15 let stará studie na přestavbu vepřecké školy 

na 11 malometrážních bytů.  



 

Samozřejmě rozumím sentimentu lidí, kteří do té školy chodili, a také nemám 

z jejího stavu radost. Jako starosta jsem školu převzal s nepořádkem po kolena 

uvnitř, s protékajícími popraskanými 

stropy, vytrhanými kabely a ukradenými 

radiátory, vzadu s rozbitými okny. 

Nepořádek ze školy jsme vyklidili, 

střechu a trámoví opravili. Ale protože 

jsme dělali kanalizaci v celé obci, 

opravovali provozované obecní budovy, 

opravovali silnice, stavěli chodníky,      

tak jsme museli dávat peníze tam, a 

ještě si vzít úvěr. Zkrátka ukončení 

provozu školy byla chyba, která je dnes ze zdrojů obce nevratná. 

Abych to shrnul – je potřeba mít vizi a určit si prioritní projekty, které jsou pro 

občany obce nejpotřebnější, je na ně možné sehnat financování a na ty               

se soustředit. Víme, že příprava – projekt, stavební povolení, získání dotace         

a realizace – trvá roky. Je to hodně práce a času a nejde honit mnoho zajíců 

najednou. 

A před tím by měla být otevřená a podrobná diskuze všech zastupitelů i občanů 

o tom, které projekty se budou takto připravovat a financovat. Bylo by pěkné 

opravit budovu školy, ale je otázka, jestli neprospěje občanům dříve opravit 

mizerné cesty, opravit používanou budovu restaurace U hasiče nebo něco 

jiného.  

Martin Exner, zastupitel 

Dovolte mi reagovat na předchozí příspěvek, zda má obec pořizovat studii 

využitelnosti bývalé školy na Vepřku, zda je to krok uspěchaný a zda má obec 

jasno ve svých prioritách. Rád bych proto stručně a věcně vysvětlil, o co v této 

fázi skutečně jde – a o co naopak nejde. 

V tuto chvíli se nerozhoduje o žádné stavbě ani o investici v řádu desítek 

milionů korun. 

Neřeší se, zda se bude něco stavět, rekonstruovat nebo bourat. Jediná otázka 

zní, zda si obec nechá odborně ověřit možnosti, které vůbec připadají v úvahu. 



 

Studie využitelnosti je právě takový podklad – nikoli projekt, nikoli závazek,      

ale nástroj, jak se vyhnout chybným a drahým rozhodnutím v budoucnu. 

Budova bývalé školy byla odborně posouzena statickým posudkem jako vhodná 

k rekonstrukci, takže nejde jen o nějaký „sentiment“. Zároveň je součástí 

historického dědictví obce, k němuž mají místní silný vztah. Debatu o využití 

školy proto nepovažuji za uspěchanou ani tajnou – téma rezonuje v obci 

dlouhodobě, lidé se opakovaně ptají, zda a jak by budova mohla sloužit obci         

a pravidelně jsme jej otevřeně probírali s veřejností i zastupiteli, aby vznikla 

kvalifikovaná vize, nikoli rozhodnutí na základě dojmů. 

Mnohá města a obce – například 

Velvary – jdou cestou postupné obnovy 

podobných objektů podle svých 

možností a dostupných dotačních 

titulů, nikoli jejich demolice. 

Vytvářet dojem, že studie automaticky 

znamená rekonstrukci školy za desítky 

milionů korun a omezení jiných 

investic, je zavádějící. 

Stejně tak nesouhlasím s tím, že by obec bez jasné vize utrácela peníze 

„naslepo“. Právě naopak: bez odborných podkladů žádná realistická vize ani 

stanovení priorit vzniknout nemůže. Pokud někdo tvrdí, že je potřeba mít 

dlouhodobou koncepci, ale zároveň zpochybňuje první přípravný krok, značně 

si protiřečí. 

Jako obec dnes řešíme velmi konkrétní problémy – nedostatek prostor             

pro spolky, služby, komunitní aktivity, knihovnu či bezbariérové fungování 

úřadu. Obracejí se na nás stále častěji místní šikovní lidé a drobní podnikatelé, 

kteří by chtěli své služby provozovat přímo tady – kadeřnice, pedikérka, 

veterinářka a další. Pro tyto činnosti však nemáme odpovídající prostory, a tak 

podnikají jinde a my za nimi dojíždíme. I ti, kteří tu působí dnes, se často střídají 

v provizorních podmínkách – například ve volební místnosti, která se během 

týdne mění na masáže, barbershop nebo zasedací místnost. 

Podobná situace je i v oblasti komunitního života. Sál obecního úřadu, který byl 

dříve využíván jen výjimečně, je dnes obsazen téměř každý den. Probíhají zde 

cvičení, dětské klubíky, setkání seniorů, výstavy, zasedání zastupitelstva i další 



 

akce – často i více během jednoho dne. To s sebou nese neustálé přestavování, 

uklízení a provozní omezení. 

Tyto potřeby lze do budoucna řešit různými způsoby: 

• změnou využití stávajících obecních objektů, 

• jejich postupnou úpravou, 

• případně přesunutím některých zázemí. 

 
Vizualizace možné podoby školy 

Bývalá škola je jednou z možností, nikoli jedinou a rozhodně ne předem 

danou. 

Studie má pomoci odpovědět na základní otázky: 

• co je technicky reálné, 

• co dává ekonomický smysl, 

• co je provozně udržitelné, 

• a jaké varianty by obci mohly do budoucna nejlépe sloužit. 

Teprve na základě takových informací lze zodpovědně posuzovat, zda má smysl 

cokoli připravovat dál, v jakém rozsahu a za jakých podmínek. Bez těchto dat 

nelze ani seriózně uvažovat o financování, dotačních možnostech a ani o tom,    

co má mít přednost. 

Důležité je také zdůraznit, že příprava studie nijak nebrání tomu, aby se obec 

současně věnovala opravám silnic, chodníků či jiné infrastruktury. Stavět tyto 

věci proti sobě považuji za manipulativní a neodpovídá to realitě fungování 

obce. 



 

Jen namátkou – po téměř devastujícím poškození silnice mezi Starými 

Ouholicemi a Vepřkem, která sloužila jako objízdná trasa během rekonstrukce 

silnice II/608, jsme u Středočeského kraje vyjednali její opravu. Oprava stála 

téměř 9 milionů korun a obec neplatila ani korunu. Také se díky dotačním 

titulům podařilo vybudovat chodníky a kanalizaci, byť samozřejmě ne všude        

a ne najednou. Obci se navíc momentálně podařilo získat finanční prostředky     

za léta nevyřešený zábor veřejného prostranství po plynařích na Vepřku. Právě 

tyto prostředky mohou být jedním ze zdrojů, ze kterých lze přípravu projektu 

financovat, aniž by to znamenalo omezení jiných potřeb obce. 

Po takto masivních investicích do technické infrastruktury považuji za zcela 

legitimní – a potřebné – otevřít debatu o rozvoji komunitního života. Jsem 

přesvědčen, že investice do kulturního, komunitního a společenského zázemí, 

do bytových potřeb či knihovny jsou stejně důležité jako roury v zemi nebo nový 

chodník. 

Nechci žít v obci, kde jsou sice krásné silnice, ale lidé zůstávají zavření doma       

a bez důvodu k setkávání. S takovým přístupem už jsme v minulosti měli          

tu čest. 

Naším cílem není honit velké projekty ani slibovat něco, na co obec nemusí mít 

prostředky. Cílem je pracovat s fakty, připravovat se s předstihem                       

a rozhodovat se s rozmyslem. To považuji za odpovědný přístup k majetku obce 

i k důvěře občanů. Takový postup je pravým opakem unáhleného rozhodování, 

které je mi v článku podsouváno. 

Zároveň bych rád, aby si lidé mohli udělat vlastní obrázek. Proto plánujeme 

budovu bývalé školy otevřít veřejnosti, aby se občané mohli seznámit s jejím 

skutečným stavem a potenciálem. O termínu budeme včas informovat. 

Lukáš Jansa, starosta 
 

V roce 2026 čeká více než 80 tisíc středočeských řidičů nutná výměna řidičského 

průkazu. O nový doklad lze zažádat 3 měsíce před koncem platnosti buď osobně na 

příslušném úřadě nebo online přes Portál dopravy. 

Pozor na lhůtu pro vydání řidičského průkazu! Standardně je totiž 20 dní. 

Možné je i zrychlené podání, kdy je průkaz hotový do 5 dnů. Poplatek činí 700 Kč při 

podání na úřadě. Při podání přes Portál dopravy získáte 20% slevu. Výměna z důvodu 

konce platnosti je zdarma. 



 

 

 Provozní doba knihovny je každé úterý od 17 do 19 hodin. 

✓ Čtenáři, kteří máte knihy delší dobu (někteří i rok), vraťte je, prosím, i ostatní 

čtenáři si je rádi půjčí.  

✓ Přijďte se podívat do knihovny, máme pro vás spoustu nových knih jak pro 

ženy, muže, tak i děti. 

 

J. Fialová, knihovnice

Ve svých aktivitách jsme nepolevili ani koncem roku loňského a začátkem 

nového. Potkávali jsme se na akcích jako například: při rozsvěcení vánočních 

stromečků, při adventním koncertu v kostele či převzetí „Betlémského světla“, 

na koloběhu, na předvánočním setkání sousedů ve St. Ouholicích při Mílových 

trdelnících, nebo chutnání/hodnocení vánočních salátů v Miřejovicích,                

na slavnostním otevření městské knihovny v Kralupech.  

Do nového roku jsme vstoupili (vběhli, vjeli, vešli...) aktivně účastí               

na novoročním běhu z Nové Vsi do Miřejovic a to včetně  již tradiční zastávky    

„U kominíčka“ ve St. Ouholicích. Největšími vlastními akcemi byl prosincový 

pohodový poznávací zájezd do Mníšku pod Brdy a lednová členská schůze.    

Prosincový zájezd jako vždy po všech stránkách vzorně připravený J. Horovou 

splnil, ne-li předčil, očekávání a zaslouží velké poděkování všem, kteří                 

se na zdaru akce podíleli. V zámku jsme si zopakovali a též se dozvěděli i některé 

dosud neznámé vánočné obyčeje. Areál Skalka, jehož prohlídka tvořila 

odpolední náplň pobytu i díky inverznímu mrazivému počasí s jíním                    



 

na stromech, nás přivítal jako vstup do pohádky a tím i podtrhl předvánoční 

atmosféru, za kterou jsme do Mníšku jeli.  

 

Vše umocnil ochotný a vědoucí mladý průvodce. Od něj jsme se dozvěděli 

další zajímavé informace jak k areálu samému, tak i o historii města a zámku.  

Nepospíchal a odpověděl snad každou zvědavou otázku – a že jich bylo.  

Spokojeni byli i ti, kteří se na Skalku 

nevydali a raději využili nabídek místních 

cukráren. Bezprostředně po návratu jsme 

splnili svoji povinnost vůči obecnímu 

úřadu a odevzdali vyúčtování dotace.  

Lednovou členskou schůzi jsme vedle 

shrnutí zážitků z uplynulého období, 

příprav na masopust, přijetí nového člena 

a členky a obvyklých činností věnovali 

převážně přípravě výroční členské 

schůze, na které si zvolíme nové vedení.        

Za Spolek seniorů Nová Ves Bruno 

Vognič, předseda 



 

Již tradičně jsme se v úterý 23. prosince, večer před Štědrým dnem, sešli            

se svými sousedy a kamarády v Miřejovicích na hřišti. Po všech předvánočních 

přípravách a shonu vydechli, poklábosili a popřáli si klidné svátky. 

 

Před šestou se již na vařiči hřál svařák a punč. Postupně na stole přibývaly 

jednotlivé mističky. Začalo ochutnávání. Řeknete si „bramborový salát“, nevěřili 

byste kolik chutí se sejde: od lehkého s jogurtem po salát s majonézou,              

od pikantního po lehký jemný. Diskuze se vedly, kdo co přidává, někdo dává 

papriku, jiný zase kukuřici nebo hrášek. Rozmanitost byla široká. Zaujal i salát, 

kde místo salámu byla vysmažená slanina. 

Aby se účastníkům chutě salátů nemíchali, byli zde řízky, kterými se chutě 

neutralizovali       . 

A vítěz? To byl každý, kdo přišel a pochutnal si. Děkujeme všem účastníkům.  

Jiří Karas 



 

ŠTĚDRÝ DEN 

Obnovené setkání na Štědrý den se setkalo s pozitivním ohlasem, cestu              

na novoveskou náves na svařáček a cukroví si našly desítky lidí. Popřáli jsme        

si krásné svátky, pohovořili a užili si sváteční atmosféru u betléma a stromečku. 

 

Za přípravu patří veliký dík Martině Pánkové! 

Další společná setkání proběhla během odpoledne v kostele na Vepřku,             

za doprovodu koled a hry na varhany.  

 

Pan M. Uher nám jako každý rok rozdával Betlémské světlo (u jehož transportu 

do našich domovů nás dost potrápil vítr). Rozdali jsme si přáníčka s rolničkami, 

probrali zdraví a nastávající svátky a rozešli se domů ke svým blízkým.    

B. Tobiášková, kulturní výbor 



 

Již tradičně se ve 14 hodin na Nový rok sešlo v Nové vsi na návsi přes čtyřicet 

příznivců Novoročního běhu. Navzdory nepříjemnému větru, který snižoval 

pocitovou teplotu vyběhli, vyjeli a vyšli na trasu spojujících všech našich pět částí 

obce.  

 

Letos bylo 8 cyklistů, 17 běžců a 16 chodců. Na všechny v Miřejovicích na hřišti 

čekal teplý čaj. 

Děkuji všem za přízeň a těším se v roce 2027. 

Za MK Miřejovice Jiří Karas (fot. B. Vognič) 

Před Vánoci se nám na obec vrátilo pianino, na které        

se kdysi hrávalo ve škole na Vepřku – vskutku 

nostalgický kus. Umístili jsme ho na sál a nechali 

odborně naladit. A s tím hned přišly nápady, jak ho 

zapojit do našeho kulturního života – začátek ledna si 

říkal o koncert, který jsme spojili s Tříkrálovou sbírkou  

pro Charitu Kralupy nad Vltavou.  

Začali jsme už v 16 hodin tříkrálovou dílničkou, kde si 

děti vyrobily korunky a obrázky s postavičkami Tří králů. Ti „opravdoví“ králové 

zahájili svým příchodem v 17:30 koncert, který pro nás nádherně připravila 

děvčata ze ZUŠ v Kralupech nad Vltavou (obor populární zpěv) pod vedením paní                         

M. Wagnerové. 



 

 

 

Sešlo se nás přes 30 hostů a i malé děti vydržely skoro 45minutový koncert.      

Do tříkrálové kasičky jsme na místě vybrali 1 944 Kč, které se pak ještě navýšily 

dary přes QR kódy na 2 944 Kč – peníze jsme odeslali do Charity Kralupy           

nad Vltavou. 

 

Věřím, že jsme zahájili krásnou tradici tříkrálových koncertů.  

Bohdana Tobiášková, kulturní výbor 



 

 

Více jak týden makali novoveští hokejoví nadšenci na přípravě ledu, aby si děti 

mohly letos pořádně zabruslit! A také aby se letos mohl uskutečnit další ročník 

hokejového turnaje Ňůwe Winter Classic. Třeskuté mrazy slibovaly, že letos ten 

nápor led vydrží. Vydržel! 

 

V sobotu 10. ledna se pilně připravovalo – led, zázemí, občerstvení, ohniště, 

dřevo… a hlavně hokejová forma. Sešlo se 5 tříčlenných týmů, které si to mezi 

sebou rozdaly v zápasech 2x7 minut systémem každý s každým.  

 

Od začátku to byla na ledě pěkná mela, bylo vidět spousty nádherných obrátek 

na bruslích i kouzel s hokejkou, prostě hokejový národ        Nechyběly emoce     

ani souboje v duchu fair play.  



 

  

 Zlaté medaile si nakonec odnesl tým Buřtíci, stříbro vybojovali Dolňáci,            

o třetím místu rozhodl až rozstřel z prázdný do prázdný, který vyhráli Lenochodi 

nad Čundráky a krásný pátý flek brali s úsměvem Servisáci.  

V mezičasech se hráči i fanoušci mohli občerstvit a ohřát u ohýnku a v klídku 

poklábosit.  

 

Dík patří všem, co přiložili ruku k dílu, přinesli něco k snědku nebo pití, a hlavně 

fanouškům, bez kterých by to prostě nikoho nebavilo.  

Sportu zdar a hokeji zvlášť! 

J. Bečvář (fot. B. Tobiášková, M. Čech) 



 

Novoveské bistro A&M Burger Vás zve od 6. února ke sledování zimních 

olympijských her Milano Cortina 2026 na plátně.                                                

Vysílací časy budou zveřejňovány na Facebooku bistra a u vstupu do bistra   

(český hokej se bude vysílat vždy).

 

  

Zve P. Novotný, šéfkuchař 

V pátek 23. ledna jsme u nás v sále ob. úřadu přivítali vzácného hosta – 

předsedu České genealogické a heraldické společnosti v Praze, pana Martina 

Slabocha. Skoro tříhodinové vyprávění bylo velmi poutavé a zajímavé, sešlo       

se nás dvacet zájemců o předky a rodinnou historii.  

Dozvěděli jsme se, jak se do pátrání pustit, kde hledat. Také plno zajímavostí       

a perliček – např. jak se různě měnila rodová příjmení např. díky nečitelnému 

písmu faráře apod.  

Byl prostor i na dotazy, někteří návštěvníci přinesli ukázat i vlastní rodokmeny. 



 

     

Beseda byla součástí výstavy Putování za předky, kterou si až do konce února 

můžete prohlédnout v sále ob. úřadu.  

 

 

Velké poděkování patří Marii Maryškové, která nám výstavu i besedu 

zprostředkovala! B. Tobiášková, kulturní výbor 



 

Připomínáme dětem                   

i rodičům, že mohou při svých 

procházkách projít a vyluštit 

jednu z tříkrálových stezek, 

které teď v obci máme: jedna 

vede od mateřské školy v Nové 

Vsi podél potoka do Nových 

Ouholic, druhá od hospody     

ve Starých Ouholicích zadem 

do Miřejovic na dětské hřiště. 

Stezky vás provedou příběhem Kašpara, Melichara a Baltazara od jasné hvězdy 

až do Betléma. Během masopustního karnevalu v sále (7. února odpoledne)          

se děti mohou s tajenkou přihlásit o odměnu. 

B. Tobiášková, kulturní výbor a Kreativní klubík Lvíček 

MASOPUS
A je to tu zase! Masopust – nejbláznivější den v roce. 

Těšíme se na všechny masky a i ne-masky v sobotu 7. února ve 14 hodin             

na návsi. Nebude chybět starostenská garda, medvěd, živá muzika, koblihy, něco 

tvrdšího na zahřátí – a letos máme plno novinek, je na co se těšit ☺ 

Průvod projde po své obvyklé trase Novou Vsí, nevynecháme vybírání mýtného 

od projíždějících řidičů. Na sále je připravený cca dvouhodinový program pro 

děti – bude to karneval, jak se patří – muzika, hry, odměny, balónková zvířátka, 

dílničky, tanečky, led-balonkové žonglování… 

Bistro bude už od 12 hodin nabízet zabijačkové speciality (když počasí dovolí 

venku) a také k posezení uvnitř a samozřejmě i s sebou domů. Od 15 hodin bude 

hrát v bistru kapela Jádro, kterou znáte z loňských Dožínek, přijďte si je 

poslechnout. 

A večer v sále nastoupí DJ Tepláky s hity napříč desetiletími, písničkami na přání 

a skvělou atmosférou pravé Masopustní zábavy. Nebude chybět tombola,          

po půlnoci se mixpultu ujme duo DELA VIBES.  

Těšíme se na viděnou! 

B. Tobiášková, kulturní výbor 



 

 



 

 



 

 



 

Posledně jsem se na stránkách zpravodaje zmiňoval o vepřeckých farářích - 

bratrech Kolářových. Vzápětí jsem dostal informaci, že jsou pochováni               

na místním hřbitově i s určením polohy jejich hrobu (informátorkou byla tatáž 

dobrá duše, která mi dala tip na knížku Evy Vrchlické, na jejímž podkladu vznikl 

minulý příspěvek).  

Hrob jsem našel. Je u hřbitovní zdi 

na pravé straně hřbitova                

od vchodu, zhruba na úrovni konce 

kostela. Je zvláštní už tím, že má 

místo náhrobní desky tři kříže, 

z nichž prostřední je kovový. Kříže 

patřící farářům bratřím Kolářovým 

jsou téměř stejné, kamenné. 

Z pozůstatků svíček je zřejmé, že 

jsou stále v povědomí, místní 

farníci jim ještě i nyní vzdávají čest 

a vzpomínku.  

Z nápisů vytesaných do podstavců 

kamenných křížů jsem se věnoval 

nejprve osobním datům. Vyplývá 

z nich, že z bratrů farářů první 

zemřel ve věku nedožitých 77 let       

o osm let mladší Alois (13. 12. 1833 

– 19. 1. 1910) a zemřel jako farář. Za čtyři roky po něm farář ve výsluze 89letý 

Antonín (8. 6. 1825 - 2. 2. 1914) - o dva roky přežil Vrchlického. 

Dále mě zaujalo sdělení na podstavci kříže patřícím Aloisovi: „30 let hlásal jsem 

Vám radostné poselství Syna Božího. Prosím pomodlete se někdy za svého 

duchovního otce aby Bůh jemu milostiv býti ráčil“. Značí to skutečnost, že byl 

30 let farářem nebo 30 let farářem na Vepřku? Pokud by se tento údaj vztahoval 

k celkové době „povolání“ faráře, tak jím byl od roku 1880, tedy stal by se jím     

až ve svých 47 letech, což je málo pravděpodobné. Nabízí se tedy domněnka,     

že na Vepřku opravdu „farářoval“ posledních 30 let svého života až do smrti. 



 

Ve vazbě na Vrchlického/Frýdu a jeho výskyt           

ve Vepřku výše uvedené téměř vylučuje, že by tento 

ve Vepřku vyrůstal – Alois zřejmě v tomto období 

působil v některé jiné farnosti. V roce 1873 

Vrchlický/Frýda odešel ze semináře, a jak je známo, 

v této době a následně jej oba strýcové faráři          

na studiích podporovali. Je velmi pravděpodobné, 

že Vrchlický strýce (zejména pak v době, kdy oba 

faráři žili spolu ve vepřecké faře) až do jeho úmrtí 

(1910) navštěvoval. 

Pomníky nabízí ještě jednu hádanku. Na obou je na vyrytý stejný motiv – velký 

kalich.  Nejsem znalec církevních symbolů, ale kalich mám spojený s Církví 

československou husitskou, jejíž součástí naši faráři nemohli být, protože tato 

církev byla ustanovena až se vznikem čs. státu po 1. sv. válce. Najde se někdo 

poučený?   

Ing. Bruno Vognič, kronikář  

 

 

Lednové vyrábění v Kreativním klubíku LVÍČEK 



 

V sobotu 27. prosince odpoledne byl za značného zájmu veřejnosti slavnostně 

zahájen provoz městské knihovny v novém kulturním centru v Kralupech.       

Byli jsme při tom – viz fotografie. 

 

Knihovna působí v objektu bývalého městského pivovaru na adrese Vaníčkova 

ul. č. 80, vchod do knihovny je od kostela.  

Knihovna je členěna na části: dětské oddělení, dospělé oddělení a studovna.   

Otevírací dny: pondělí, středa, čtvrtek a pátek, přičemž každá z částí má určité 

odchylky provozní doby. Provozní doba pro dospělé je v uvedené dny 8:00 - 

11:30 a 12:30 – 17:30 vyjma pátky, kdy končí v 17:00. Dětské oddělení má 

odpolední dobu shodnou s dospělým oddělením a dopolední provoz pouze        

ve středu. Studovna má dopolední provozní dobu shodnou s dospělým 

oddělením vyjma pátku, kdy končí v 15 hod.    

Počasí v prosinci se vyznačovalo podobně jako v listopadu častou inverzí              

s  mlhami (12 dnů, z toho 5 silné mlhy), nízkými teplotami, občasným slunečním 

svitem (10 dnů). 14 dnů v noci s různou intenzitou mrzlo (od 24. do 31. denně), 

3 dny byl celodenní mráz. Téměř beze srážek: za celý měsíc pouhých 17 mm 

(holomrazy trvaly až do 8. ledna), 7 dnů foukalo.  

Průměrná noční teplota minus 0,3 ⁰C, nejnižší minus 7,7 ⁰C 29. 12., nejvyšší 

noční 7,2 ⁰C. 2. 11. Průměrná denní 3,4 ⁰C, nejvyšší denní 13,2 ⁰C 11. 12., 

nejnižší denní minus 1,8 ⁰C 25. 12. 

Bruno Vognič, kronikář 



 

Drůbež Červený Hrádek                                                                               

prodává slepičky Dominant, Green Shell a Dark Shell,                             

cena od 279 Kč/ks dle stáří.                                                                 

Prodej: Nová Ves - u pošty - 3. 3. 2026 v 11.35 hod.,                       

doprava 249,- Kč za celý nákup. Prosíme objednávat předem!                              

Tel: 474 778 710, 601 576 270 (Po-Pá 9.00-16.00 hod.), přes e-shop: 

www.drubezcervenyhradek.cz 

 

Studio Hannah - Hana Husáková (na objednání) 
 

* PEDIKÚRA * MANIKÚRA * 
* KOSMETICKÉ OŠETŘENÍ PLETI * 

* DEPILACE * BARVENÍ ŘAS A OBOČÍ * 
* LIFTING ŘAS * LAMINACE OBOČÍ * 

* MADEROTERAPIE * 
 

Kontakt: +420 728 71 44 72 
Facebook skupina: Studio Hannah - Hana Husáková 

Provozovna: Straškov 293, 411 84 Straškov - Vodochody                       
(Kadeřnictví Věra Mrázková) 

Pouze 8 minut z Nové Vsi směr Roudnice n/L., parkování zdarma. 

V případě zájmu o inzerci nás kontaktujte: zpravodaj@nova-ves.cz 

Obchod Nová Ves: Pondělí – pátek:  6:30 – 19:00 

Sobota – neděle:  8:00 – 19:00  

Pošta Nová Ves: Pondělí a středa:  8:00 – 11:00, 14:00 – 18:00 

    Úterý a čtvrtek:   8:00 – 11:00, 14:00 – 16:30 

    Pátek:    8:00 – 10:30 

Knihovna Nová Ves: Úterý:     17:00 – 19:00 

Asistenční služba pro seniory: tel. 607 615 004 (M. Procházková Jelínková) 

Bezplatné právní poradenství: JUDr. Vlastimil Hůla, tel. 606 683 404,       

hulav@seznam.cz 

Bohoslužby v kostele: každý 3. čtvrtek v měsíci od 18 hodin 



 

 

 


